Notatki do tematéw realizowanych od 01.06 do 14.06.
Notatka 1
Graniastostup prosty to figura przestrzenna, ktéra ma

« dwie podstawy bedgce jednakowymi wielokatami,
» Sciany boczne bedace prostokatami.

Nazwa graniastoslupa zalezy od rodzaju wielokata w podstawie.
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Zapamietaj!

Elementy graniastostupa prostego.
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Notatka 2

Pole powierzchni graniastosiupa jest suma podl dwdch podstaw i pdl Scian bocznych.
Podstawy s3 przystajacymi wielokatami, a Sciany boczne prostokgtami.
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Zadanie 1

Oblicz pole powierzchni narysowanego prostopadioscianu.

15 cm
10 cm
20 cm
Rozwigzanie:
Prostopadtoscian ma 6 Scian:

2 4ciany maja wymiary 20 cm x 10 em;
2 Sciany maja wymiary 20 cm x 15 cm;
2 Sciany maja wymiary 15 cm x 10 cm.

P=2:-20cm-10ecm+2-20cm-15Sem+2-15cm: 10cem =
=2:200em*+2-300cm’ +2 - 150 cm’ =

=400 cm’ + 600 cm? + 300 cm’ = Sciany s3 prostokatami, wiec korzystam ze w2o-
1300 cm? nPo=a b

]



Notatka 3

Jednostkg objetosci jest 1 em?, Czysam: 1 centymetr s2escienny.

3| |1 em
ljem jest to objetosé szeScianu o krawedzi 1 cm

1 cm

I cm
Jednostki wieksze to:
1 dm® — obj¢tosé szeScianu o krawedzi | dm

1 m' — obj¢tos¢ szeScianu o krawedzi 1| m
1 km® — objgtos¢ szescianu o krawedzi 1 km

Jednostka mniejsza niz 1 cm? jest 1 mm3 - objetos¢ szedcianu o krawedzi 1 mm

PAMIETAJ!
1 km = 1000 m 1 km' = 1000 000 000 m’
1m =10 dm 1 m' = 1000 dm’
1dm = 10 cm 1 dm* = 1000 em’
1Tem = 10 mm 1 em® = 1000 mm’
jednostki dlugosci jednostki objetoscei

W Zyciu codziennym s3 uzywane rowniez:

1/ =1dm' 1/ - jeden litr
1m/ =1cm’ 1 m/ - jeden mililitr
17 = 1000 m/

Objetosc szescianu i prostopadtoscianu

szescian

a

S V “a: h ol 4
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V=d W obliczeniach itery V oznaczamy obigtodt.

Proykiad 1

Oblicz objetosc szescianu o krawedzi 20 em.
Rozwijzanie:

a=20cm
V=a'=
= (20 cm)* =
=20em-20cm - 20 em =
= 8000 cm®

Odpowiedi:

Objetosé szedcianu wynosi 8000 cm?.
Przyklad 2

Oblicz objetosc prostopadioscianu o wymiarach 4 em x S em x 2 am.

Rozwigzanie:

a=4cm
b=5cm
c=2cm
V=a-b-c~
=4cm-Scem:
= 40 cm’

Odpowiedz:

"~
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Objetodé prostopadiocianu wynosi 40 cm?,



